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Comunicato Stampa
La Scuola Regionale dello Sport d’Abruzzo ha iniziato la sua attività 2016, volta alla formazione ed aggiornamento in ambito scientifico - tecnico e manageriale del mondo sportivo regionale, alla collaborazione nei Corsi Federali, ad iniziative per la “Tutela dei Talenti”, a programmi di ricerca e a manifestazioni di premiazioni per i successi più significativi ottenuti in regione.

Le attività previste per l’anno in corso sono molteplici e si svilupperanno per tutto il corso del 2016.

La mole delle iniziative previste è resa possibile dal determinante contributo della Regione Abruzzo – Assessorato allo Sport e dagli accordi in corso con le Università di Scienze Motorie dell’Università di l’Aquila e della Università “G.D’Annunzio” di Chieti-Pescara, nonché dagli stretti rapporti instaurati con L’Ufficio Scolastico Regionale per l’Abruzzo ed il suo ufficio di Educazione Fisica.
Già i primi impegni del 19 e 20 marzo di “Avviamento al Walking Training” e del 1° aprile sul Doping hanno registrato un notevole successo, è imminente il Seminario su “"Metodi di monitoraggio dell'allenamento - La tecnologia low-cost al servizio della valutazione e dell'allenamento””, in programma a Chieti il 16 aprile p.v. e per il quale si è registrato un eccesso di richieste di partecipazione, tanto che le iscrizioni sono già state chiuse e il il Seminario “Core training, functional training e preparazione fisica” del 30 aprile.
A breve, poi, sono previste due importantissime iniziative:
Il Seminario del 6 e 7 maggio “Preparazione mentale e incremento della prestazione nello sport”, a Chieti, che vedrà la partecipazione di due esperti di fama mondiale:

Terry Orlick, professore della Facoltà di Scienze della Salute dell’Università di Alberta (Ottawa, Canada), fondatore della “Zona di Eccellenza” (www.zoneofexcellence.ca), leader indiscusso della psicologia dell’eccellenza e della qualità della vita, è uno dei più famosi psicologi dello sport esistenti, sulla scena internazionale da più di 35 anni, riconosciuto per le sue straordinarie capacità di aiutare gli atleti a rendere al meglio.
Montse Ruiz, professoressa di psicologia dello sport e dell’esercizio presso l’Università di Jyväskylä, Finlandia. Le sue aree di interesse, studio e approfondimento riguardano la relazione fra stati emozionali e prestazione sportiva, e su queste tematiche ha pubblicato numerosi lavori scientifici su prestigiose riviste internazionali. È membro dell’executive board dell’associazione di psicologia dello sport e del comitato di certificazione in psicologia dello sport finlandesi, ed è editor della newsletter della Divisione 12 dell’International Association of Applied Psychology (IAAP). 

e il Convegno “Science & Endurance sport - Scientists and coaches with or against?” in programma a L’Aquila il 21 maggio con interventi di esperti ai massimi livelli, tra il Prof. Towsend Nathan (Doha, Qatar) che presenterà Modeling Intermittent Cycling Performance in Hypoxia Using the Critical Power Concept e la fisiologa  francese Prof.ssa Veronique Billat dell’Université d'Évry-Val-d'Essonne Évry, Join institution con uno dei suoi ultimi studi Assessment of Ventilatory Thresholds from Heart Rate Variability in Well-Trained Subjects during Cyclin.
A questi due importantissimi incontri seguiranno tante altre iniziative, tra cui alcune direttamente rivolte al mondo dei Docenti di Educazione Fisica e di Attività Motoria operanti nella Scuola, corsi di aggiornamento rivolti ai Tecnici, un convegno sull’impiantistica sportiva regionale, che porterà anche i risultati del “Censimento degli Impianti Sportivi pubblici e privati in Abruzzo” che la Scuola Regionale sta portando avanti, un ciclo di incontri in materia fiscale e tributaria che si svolgeranno in tutte le quattro province abruzzesi e tanti corsi di formazione per le Federazioni Sportive Nazionali.
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